

疫情下的教育實習 - 感恩與惜福

張雅芳老師

近年來，受到少子化的衝擊，中小學教職市場更加低迷。自 108 學年度開始實施的十二年國民教育，也嚴峻地考驗即將進入教職市場的準老師們。今年（2019）初新型冠狀病毒（COVID-19）爆發，疫情快速肆虐全球，各行各業均遭受到空前的影響。所幸台灣防疫得宜，各級學校在新的學年度得以正常運作，實習生才能如期進行教育實習。面對環境的劇烈變動與高度的不確定，實習生更應好好珍惜、把握難得的實習機會，努力充實自己的實務經驗，提升個人的專業知能，為未來的教職工作做好準備，甚至是超前部署。

本期的「專題報導」即是因應十二年國民教育強調素養導向的課程與教學，以國文科為例，提供具體可行的作法。此外也收錄實習生八月至十月在實習學校的體驗與心得，包含八月初次接觸實習學校，協助各項校務行政；九月入班跟課與觀課，學習班級經營實務；十月開始上台演示，精進教學專業等。內容豐富且多元，有圖有文，也有實用的班級經營以及教學相關的表格與活動。從文章中也可發現實習生在實習學校勤於耕耘，展現積極學習與投入的教育熱忱以及企圖心，值得細細品嚐。期盼所有實習生都能百尺竿頭，更進一步，勇敢面對未來挑戰。

最後要感謝所有撰稿人的辛勞，以及實習指導教師、中心助理的協助。由於你們的付出，使得本期電子報的內容既豐富又精彩，再次感謝！